

Пусть растут ряды передовиков хлебозаготовок

★★

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 81 Четверг, 19 сентября 1963 г. Цена 2 коп.

ЕЩЕ РАЗ О ЗЯБИ

Во многих хозяйствах нашего управления закончена уборка урожая. На 15 сентября убрано зерновых на площади 141761 гектар, с 17256 гектаров скосено кукуруза. Весь удар направлен на то, чтобы выполнить план и свои обязательства по продаже хлеба государству.

В последние дни поступают все новые и новые рапорты. Первыми в управлении сдержали свое слово члены сельхозартели имени Фрунзе, за ними — колхозники колхоза имени Калинина. О выполнении плана продажи хлеба доложили колхозы имени Ленина, «Новый путь», «Сакмар», «Красный доброволец» и Матраевский совхоз.

Близки к выполнению плана Маканский и Хайбуллинский совхозы. В целом управлением засыпано в закрома Родины около 3,5 миллиона пудов.

Все это радует, хотя темпы хлебозаготовок нельзя признать высокими. Но ведь продажу хлеба государству, нельзя забывать, что и в будущем году надо его продавать, а основа этого закладывается сейчас, на вспашке качественной зяби, доказывая преимущество которой в деле получения урожайности нет нужды.

И тем не менее, в большинстве колхозов и совхозов управления упостили лучшие сроки для подъема зяби и продолжают вести ее никакими темпами, за что справедливо было подвергнуто резкой критике наше управление в передовой статье газеты «Советская Башкирия» за 17 сентября.

Кто плется в хвосте по вспашке зяби? Это колхозы «Заря», имени Фрунзе, «Новый путь», «Сакмар», Матраевский совхоз, в которых к 15 сентября поднято менее 20 процентов плана. На полях этих хозяйств давно завершена уборка, но тракторы медленно включаются в пахоту, работа их организована плохо, в большинстве случаев в одну смену, поля медленно освобождаются от соломы.

Очень медленно ведут пахоту и в Таналыкском, Хайбуллинском и Маканском совхозах и в ряде колхозов.

Все это привело к тому, что по управлению зяби поднято только на 41 тысячу гектаров. Мы племемся в хвосте других управлений республики. О том, что можно успешно вести вспашку зяби в комплексе с другими работами, говорит пример членов сельхозартели имени Калинина. Успешно убрав хлеб и выполнив свою обязательства по хлебосдаче, они подняли зяби на 1018 гектарах при плане 3370 гектаров. Это тоже мало, но больше чем у других.

Лучше закладывают фундамент будущего урожая в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата, в Акъярском совхозе.

Времени осталось мало. И тот, кто организует производительную работу тракторов, в том числе и колесных, на подъеме зяби круглосуточно, обеспечит качество вспашки, тот выигрывает в борьбе за будущий урожай. Задача эта трудная, но она выполнимая и должна быть решена ради дальнейшего подъема сельского хозяйства в управлении.

Чтобы максимально использовать оставшееся время и обеспечить себя зяби под весь яровой клин, необходимо довести до каждого механизатора ежедневное задание, а бригадам — графики подъема зяби. Создать необходимые условия трактористам в поле, вывезти утепленные вагончики, организовать доставку горячего питания, свежих газет и журналов.

Только повседневное руководство подъемом зяби может вывести хозяйств из прорыва.

Рапортуют о выполнении плана хлебозаготовок: Совхоз „Матраевский“

Коллектив нашего совхоза рад доложить, что вчера, 18 сентября, выполнен план сдачи хлеба государству. Отправлено 631 тысяча пудов зерна, из которых почти 60 процентов являются сортовыми. Сейчас ускоренными темпами ведем сдачу зерна сверх плана в счет своих обязательств.

Полностью обеспечили себя сортовыми семенами, из которых 30 процентов уже отсортировано. Выделили для Южно-Уральского совхоза 3000 центнеров сортовых семян, для колхозов «Заря» и «Большевик» — 2000 центнеров.

В этом году совхоз полностью отказался от привлеченных рабочих как в период весенне-полевых работ, так и в период жатвы. Благодаря хорошей организации уборочных работ, правильной расстановке кадров, жатва проведена успешно. Теперь все силы сосредоточены на вспашке зяби, на подготовке к зимовке скота и на выполнение планов сдачи животноводческих продуктов государству.

Б. Петров,
директор совхоза.

В. Ашеркин,
секретарь партбюро.

Колхоз „Красный доброволец“

Члены сельхозартели «Красный доброволец» в этом году вырастили в среднем по колхозу урожай зерновых по 11,1 центнера каждого из 5138 гектаров, а в бригаде, возглавляемой коммунистом Габбасом Сынбулатовым, — по 11,6 центнера с га. На 240 гектарах получено по 22 центнера с гектара пшеницы сортов «Саратовская-29» и «Лютесценс-758».

Все это позволило нам к 17 сентября выполнить план продажи хлеба госу-

дарству — засыпать в закрома Родины 20386 центнеров при плане 20 тысяч, засыпать полностью семена.

В настоящее время наш колхоз ведет продажу зерна в счет своих обязательств. Родина обязательно получит от нас 34 тысячи центнеров хлеба в ближайшие дни.

Ф. Абубакиров,
председатель колхоза.

А. Данилов,
секретарь партбюро.

Партийно-государственный контроль в действии

За плохую пахоту

В течение трех дней члены партийно-государственного контроля проверили ход вспашки зяби на Уральском отделении Башкирского совхоза. Отмечена хорошая работа бригады № 3, возглавляемой Рахимьяном Сынгизовым.

Проверка установила, что отдельные механизаторы недобросовестно относятся к вспашке зяби.

Так, тракторист Илья Сатюков из второй бригады, допустил брак на площади 2 гектара. А механизаторы первой бригады Кудабай и Шарифулла Муртаевы сделали брак на 12—20 гектарах.

Решено, что Сатюков будет перепахивать площадь за свой счет, а Муртаевы лишить дополнительной оплаты.

З. Максютова.

Н. С. Хрущев на нижней Волге

Восточно-Казахстанская область. Замечательную кукурузу вырастили механизаторы совхоза «Чапаевский» Зиряновского производственного управления. С площади в 1307 гектаров совхоз получит по 300 центнеров сибирской маслины с гектара. На отдельных массицах «чудесница» достигает трех метров высоты или 500 центнеров зеленой маслины с гектара.

В этом году на большой площади кукуруза была посажена смешанной семенами. Так, раннеспелая «буковинская» высевалась вместе с сортом «краснодарский».

На снимке: директор Чапаевского совхоза А. Шелухин и начальник управления А. Н. Иванченко.

Фото Ф. Сальникова.
(Фотохроника ТАСС).

16 сентября в Волгоградской области прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он побывал на полях совхоза «Волга-Дон», осмотрел овощные плантации, посеяны кукурузы, беседовал с рабочими и специалистами совхоза.

В Волгограде Н. С. Хрущев беседовал со специалистами водного хозяйства, работниками проектных организаций по проблемам орошаемого земледелия в Поволжье. 17 сентября Н. С. Хрущев посетил строящийся на северных окраинах города Волжска химический комбинат. Строители, монтажники, рабочие комбината горячо приветствовали долгого гостя.

Тов. Н. С. Хрущев познакомился с производством, интересовался ходом строительства комбината, Никита Сергеевич беседовал с руководителями, специалистами комбината, перспективами развития производства.

(ТАСС).



Рапортует коллектив Матраевского совхоза: Отлично справились на уборке своими силами.

Наш совхоз является детищем сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС (1953 года), который положил начало осуществлению широкой программы увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Всё-таки после Пленума началось грандиозное наступление на целинные и залежные земли. Именно в ходе этого наступления в 1955 году был создан целинный совхоз «Матраевский». На примере нашего совхоза можно видеть, насколько правильно была политика ЦК КПСС по освоению целины. Все затраты государства по созданию и оснащению техникой нашего хозяйства окупились за несколько лет. Наш совхоз работает рентабельно. В прошлом году мы получили почти 200 тысяч рублей прибыли.

Самой рентабельной отраслью хозяйства стало полеводство. Это достигается благодаря повышению культуры земледелия. Вот как выглядит средняя урожайность зерновых за последние три года.

1961 год — 6,6 центнера,

1962 год — 10,9 центнера,

1963 год — 11,0 центнера.

Мы обращаем большое внимание на улучшение структуры посевых площадей. В этом году посевы зерновых увеличились на 500 гектаров и доведены до 16 878 гектаров. Зернобобовые культуры заняли 209 гектаров, т. е. в 4 раза больше, чем в 1962 году. На 200 гектарах сокращены посевы многолетних трав.

Важным фактором повышения урожайности мы считаем правильное размещение культур по предшественникам. В течение последних 5 лет освоено 14 севооборотов из 16 имеющихся. В результате чего посевы зерновых культур по зерновым не превышают 2—3 лет. У нас освоены 5—6

полярные севообороты. Немаловажное значение имеет качество семян. В последние 3—4 года мы полностью перешли к районированным сортовым семенам. Ежегодно покупаются семена класса элиты для сева и обновления сортов. В нынешнем году впервые посеяли сорт пшеницы «Саратовская-29», средняя урожайность которого составила 21,5 центнера. Мы в дальнейшем решим перейти к таким сортам пшеницы, как «Саратовская-29», «Лютесцен-78» и «62», которые дают в наших условиях самые высокие урожаи. За счет продажи сортовых семян совхоз только в прошлом году дополнительно получил 65 тысяч рублей прибыли.

Уже несколько лет весенний сев проводили в основном по глубокой выравнившей зяби. При нахое обязательно используются предпосевники.

Весенний сев проводят за 6—7 рабочих дней, строго соблюдая агротехнические требования. Мы сеем с увеличенной нормой высева. Густые всходы лучше заглушают сорные растения.

Благодаря этим мероприятиям был выращен хороший урожай. Только нужно было убрать его без потерь. Поэтому большое внимание обращали на подготовку кадров и техники к жатве. Главной особенностью уборки хлебов этого года является то, что мы провели ее собственной силой, не привлекая людей из промышленных предприятий. Для чего в зимний период было подготовлено в школах механизаторского всеобуча 36 механизаторов и 6 человек окончили училище механизации.

Были привлечены пожилые механизаторы, которые в последние годы, оставив технику, работали на других работах. Это позволило укомплектовать

ВЗЯТ ПЕРВЫЙ РУБЕЖ

всех комбайны и тракторы своими кадрами. Для выполнения других работ было привлечено все трудоспособное население



совхоза: домохозяйки, служащие, работники конторы, учителя, медработники, ученики.

Проведя уборку урожая только своими силами, мы дали государству большую выгоду. Обычно у нас на жатве работали 200—400 рабочих промышленности. Им оплачивали за проезд, в предприятиях за ними сохранялось 50 процентов заработной платы. А за простой в период неблагоприятной погоды мы им выплачивали гарантированный минимум. Таких непроизводительных затрат государства на 200 привлеченных рабочих составляет в период уборки примерно 30 тысяч рублей.

Кроме того, из-за их низкой квалификации, ответственного отношения к работе затягивалась уборка, допускались потери. Отвлекая их из промышленности, мы нарушили ритмичность работы завода или фабрики.

Правда, было трудно без посторонней помощи. Всезде чувствовалась недостаток рабочей силы. Но каждый человек старался сделать за двоих-троих. Работая самоотверженно, коллектив совхоза одним из первых в управлении

завершил уборку зерновых. Более организованно провели уборку урожая отделения Центральное (управляющий Кузьма Казаков, бригадиры Владислав Демин и Алексей Левченко) и Ново-Петровское (бригадиры Александр Иванов и Александр Костерин).

Как уже было сказано, средняя урожайность зерновых составила 11 центнеров при плане 10,5. Ежегодно самые высокие урожаи получают тракторно полеводческие бригады № 8 (бригадир Хурматулла Манишев), № 12 (Михаил Колесников) и № 7 (Тагир Хасанов). В этом году они собрали более 14 центнеров с гектара. Столько же собрало Сарыкульское отделение (управляющий Валеев Ахметов), в состав которого входят бригады № 8 и 12.

Ударный труд на полях позволил выполнить первую заповедь: 18 сентября совхоз выполнил план сдачи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 631 тысяча пудов зерна, из них более 60 процентов является сортовым.

Первый рубеж взят. Теперь мы штурмует второй рубеж, боремся за выполнение своих обязательств — продать государству сверх плана 187 тысяч пудов хлеба.

Заботясь об урожае будущего года, коллектив совхоза в первые же дни уборки засыпал отборные семена для всех сельскохозяйственных культур. Засыпаны семена и для колхозов «Заря» и «Большевик». Придавая большое значение зяби, всех тракторов укомплектовали с двумя механизаторами и включили на пахоту. Мы уверены, что механизаторы, трудясь не покладая рук, обеспечат выполнение плана вспашки зяби не позднее 10 октября.

Б. Петров,
директор Матраевского совхоза

НА СНИМКЕ (сверху вниз): Б. Островский, главный инженер, И. Сабитов, сварщик, комбайнеры М. Хабибуллин, Г. Казакбаев, А. Бурдахин, заведующий током.

Фото
В. УСМАНОВА.

Знамя
трудя

19 сентября 1963 г. стр. 2

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. Бурдахин, моторист, И. Бойко, кукурузовод, С. Ишмуллин, комбайнер, А. Янсаитов, кукурузовод, В. Труханов, комбайнер.

Фото В. УСМАНОВА.

„Выполнили план сдачи хлеба государству! Боремся за выполнение обязательств“

В авангарде были коммунисты

Учитывая, что уборка урожая является завершающим и самым ответственным этапом в борьбе за хлеб, партийная организация уделила серьезное внимание подготовке и проведению жатвы. Накануне уборки были расставлены агитаторы по brigадам и токам. Это были самые лучшие производственные бригадиры, заведующие токами, учителя. Всего было утверждено агитаторами 57 человек. Перед ними поставили задачу мобилизовать все трудоспособное население совхоза на уборку хлебов. Они разъясняли, что в этом году совхоз убирает все хлеба без привлечения рабочих из промышленности и что это дает государству. Все поддержали инициативу партийной организации и дирекции совхоза и как один вышли на уборку урожая пятого года семилетки.

До начала уборки партийное бюро и дирекция совхоза провели во всех отделениях собрания рабочих, где были обсуждены рабочие планы проведения уборки.

Партийное бюро старалось расставить коммунистов и комсомольцев на решающих участках. Руководящие работники совхоза были закреплены по отделениям, где они непосредственно помогали уп-

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Это было 5 сентября, в последний день уборки. Когда перевалили за небольшую гору, перед нами открылись бескрайние поля, но всюду урожай был убран. Только на одном загоне 6 самоходных комбайнов подбирали последние валки.

— Может, тов. Неретин там, — сказал я, показывая на остановившийся комбайн.

— Не в характере Владимира Васильевича отставать. Догоним самый пер-

вавляющим отделениям и бригадирам и несли персональную ответствен-

на 150—280 процентов. Систематически подводился итог соревнования механизаторов, и победителям вручались переходящие вымпелы.

Наш коллектив горячо поддержал призыв усть-лабинских хлеборобов Краснодарского края по сверхплановой сдаче хлеба государству и решил продать сверх плана 30 тысяч центнеров зерна. Мы уверены, что в ближайшие дни выполним это обязательство.

Ход уборки освещался на стенных газетах, в „боевых“ листках, подвергались критике нерадивые работники, те, кто допускал большие потери, кто мешал успешному проведению уборки.

Широко развернутая идеино-воспитательная работа среди тружеников полей позволила успешно провести уборку хлебов и выполнить план продажи зерновых государству.

В. Ащеркин, секретарь партбюро совхоза.

МАНЕВРИРОВАЛИ И СОРТАМИ

Мы обеспечены первоклассной техникой. Однакожагрузка на каждый агрегат еще велика, поэтому сроки уборки растягиваются. Чтобы не допускать осыпания на корню, мы, во-первых, на всех площадях применяли раздельный способ уборки, во-вторых, сеяли сорта пшеницы с разным сроком спелости. Например, в пятом отделении были размещены посевы пшеницы раннеспелого сорта „Лютесценс-62“. Все жатвенные агрегаты четвертого и пятого отделений были сначала сосредоточены на косовице этого сорта, затем начали косить среднеспелый сорт „Лютесценс-758“. Самой последней была убрана „Башкирская 4“, которая не осыпается.

Маневрирование сортами позволило избежать больших потерь на уборке и собрать по 12 ц. пшеницы с каждого гектара.

В последующие годы мы планируем внутри отделений иметь различные сорта пшеницы.

И. Кулибаев, главный агроном совхоза.

15 комсомольско-молодежных агрегатов

Немало усилий вложили комсомольцы и молодежь нашего совхоза, чтобы быстро и без потерь убрать урожай. На уборке работали, соревнуясь между собой, 15 комсомольско-молодежных агрегатов. Через каждые 5 дней подводился итог и победителю вручалась вымпел комитета ВЛКСМ „Передовому комсомольско-молодежному агрегату“.

Лучших результатов добивались как на косовице, так и на подборке комсомольцы Александр Волынский, Анатолий Лобуткин, Хакимья Абдулин, молодой mechanizator Салихьян Нигматов, который прошлую зиму окончил школу механизаторского всеобщего, Александр Цикало,

Петр Тимаков и другие. Да разве всех, кто работал хорошо, перечислишь?

Для обслуживания тружеников полей была организована агитбригада из 15 человек. Наши большое спасибо шоферу Александру Рыгачеву из Горьковской области. Музыкальное оформление концерта было выполнено под его руководством. Активное участие приняли в поездках по brigадам рабочие СУ-4 комсомолки В. Чиркова, В. Светлакова, Ф. Мининахметова, Ф. Фатхутдинова, Файрушина, комбайнер Иван Трофимов, пионервожатая школы Валентина Санникова.

С. Мангушева, секретарь комсомолитета совхоза.



На снимке (сверху вниз): И. Кулибаев, главный агроном, К. Казаков, управляющий отделением №2, Е. Орехова, зав. током, И. Суханов, слесарь, Н. Кошенев, шофер.

Фото В. Усманова.



НА СНИМКЕ (слева направо): рабочие и домохозяйки совхоза, работающие на центральном току и комбайнеры А. Траволенко и Р. Файзулин.

Знамя труда

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Мастер своего дела

Заслуженным уважением пользуется в Абубакировской бригаде сельхозартели «Красный доброволец» плотник Зайнитдин Сынбулатов.

Когда мы пришли в столярную мастерскую, он прибывал плашки к борту автомашин. Как только открыл шофер, подъехал комбайнер Рафкат Алибаев: сломался шатун у комбайна. Не прошло и полчаса умелые руки Зайнитдина уже приготовили новый шатун, а довольной работой мастера Рафкат тут же оправился в поле. Все эти работы он

исполнял в восьмом часу вечера.

— До сих пор вы здесь, Зайнитдин агай? — спрашивали я.

— Да. Как можно в такой разгар уборочных работ спокойно спать до 9 часов утра и рано бросать работу, когда каждый горит желанием, как бы быстрее и без потерь убрать выращенный урожай?

На самом деле, без его помощи не обойтись ни одному комбайнеру и шоферу. С маленькими да и большими делами приходится к Зайнитдину Сынбулатову. Г. Назаров.

Будут посажены сосны

Зилаирскому лесхозу по плану предстоит произвести посадку лесных культур на площади 500 гектаров. Понимая неоцененную важность народного хозяйства такого большого мероприятия, наш коллектив сейчас дружно приступил к решению этой задачи. С 30 августа идет подготовка почвы для посадки. На сегодняшний день подготовлено уже 250 гектаров площади.

Досрочно и с хорошим качеством выполнило свой план по подготовке почвы

Еманшинское лесничество (лесничий В. И. Мирошников). Укладываются в график Крепостное и Зилаир-Шаркое лесничества.

В этом похвален труд бульдозера В. Квашинникова, добившегося ежеменного выполнения доведенной ему нормы.

В питомниках выращено в достаточном количестве стандартных посадочных материалов.

П. Кузьмин, секретарь партбюро Зилаирского лесхоза.

Силами работников госучреждений

13 сентября в районном центре был организован массовый субботник по зачистке водопроводных труб. В нем участвовало 85 человек. Из за три часа водопроводные трубы, протяженностью 700 метров зачищаны 20-сантиметровым слоем земли.

В этой важной для населения села Акъяр работе принимали самое активное участие колхозники — одиннадцатилетней школы, райсвязи, больницы, военкомата, соцобселя и райсовета.

Но, к сожалению, не было ни одного человека из производственного управления, заготскотокорма, отделения милиции и прокуратуры.

Ф. Каипов.

Это могло бы не случиться

В начале сентября этого года неожиданно дом Шингареевых пришла большая беда: у них в результате пожара сгорело домашнее имущество.

Случилось это так. Глава семьи — Гайнислам Шингареев — житель села Яманас часто стал выпивать. Увлекся этим он до того, что стал пропивать

В добный путь, дорогие девушки!

Жители деревни Яманас хорошо знают подругу Клавдию Таралеву и Раису Тагирову.

Передовая дюйка Комсомольского отделения зерносовхоза «Башкирский» Клава недавно окончила восьмой класс без отрыва от производства, ее верная подруга Раиса после окончания годичных курсов Зилаирской сельхозшколы работала лаборанткой ветстанции.

Со школьной скамьи на производство, с производства на учёбу! Под таким девизом жили и трудились эти неразлучные подруги.

Им особенно понравилась работа в животноводстве, и они мечтали еще

выше квалифицироваться по этой отрасли сельского хозяйства. Наконец мечта их сбылась, в этом году они обе успешно сдали вступительные экзамены на зоотехнический факультет Баймакского сельскохозяйственного техникума, поехали учиться.

Доброго пути и счастливого возвращения, дорогие девушки — наши будущие зоотехники!

Практический опыт, приобретенный во время работы, несомненно, окажет им большую помощь в учебе, обогатит их знания.

Д. Муртазев,
селькор.

Ахмед Бен Белла избран президентом

АЛЖИР. (ТАСС). Ахмед Бен Белла избран первым президентом Народной Демократической Алжирской Республики.

По предварительным данным, полученным из официальных кругов, в 15 департаментах Алжирской Республики в голосовании участвовало 5.570.001 человек. За избрание Бен Беллы президентом проголосовало подавляющее большинство — 5.548.704, что составляет в среднем 99,62 процента. В некоторых департаментах, как, например, в департаментах Батна и Мостаганем, процент проголосовавших за кандидатуру Бен Беллы достиг 99,98. В местных политических и журналистских кругах отмечают, что такой высокий процент голосовавших за Бен Беллу объясняется его большой популярностью среди широких масс населения Алжирской Республики, а также всесторонней поддержкой политики, проводимой возглавляемым им правительством.

ЗА РУБЕЖОМ



Боевое вмешательство США в Южном Вьетнаме вызывает протест рядовых американцев. Они требуют вывода американских войск из Вьетнама, прекращения истребления вьетнамского населения.

На снимке: демонстрация в Нью-Йорке. Плакаты гласят: «Остановить истребление народа во Вьетнаме!», «Американские войска, убирайтесь из Вьетнама!»

Фото Пренса Латина — ТАСС.

XVIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В НЬЮ-ЙОРКЕ 17 сентября начала работу XVIII сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

В предварительной повестке дня сессии около 80 вопросов.

В центре внимания Ассамблеи — вопросы разоружения и уничтожения остатков колониализма.

Сессия будет обсуждать эти вопросы в обнадежи-

вающей атмосфере, созданной подписанием московского договора о частичном запрещении испытаний ядерного оружия, в обстановке благоприятствующей дальнейшим конкретным шагам в области разоружения, смягчения международной напряженности и создания надежной основы мирного сосуществования.

(ТАСС).

Газета «Знаком труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 82

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, № 14

Тираж 5190

Заслуженное уважение

В светлом, уютном и просторном помещении находится сельская библиотека села Зилаир. Своим внешним и внутренним оформлением она привлекает сотни читателей. Ежедневно здесь бывают люди разных возрастов и специальностей. И у каждого свой вкус и интерес. Каждый из них выходит из библиотеки довольным работой заведующего библиотекой Марии Антиповны Щипакиной и библиотекаря Елены Павловны Глушковой. Они всегда чутко и внимательно относятся к читателям.

При библиотеке 13 постоянных и 3 временных передвижек. Передвижная «Рубиник».

Благодаря всему этому число читателей библиотеки, ежегодно увеличиваясь, перевалило за 2000.

В. Баканов,
селькор.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

15 сентября в Акъяре утром документы и дамские часы. Знающих просим сообщить Ш. Ш. Насретдинову, проживающему в совхозе «Рубиник».